

真抓实干求实效 攻坚克难显担当

经开区教文体局党委理论学习中心组举办集体学习研讨活动

本报讯 近日,经开区教文体局党委理论学习中心组举办2024年第6次集体学习。

会议要求,要深刻认识严肃工作纪律和生活纪律的重要性和必要性,要开展警示教育,以身边事警示震慑身边人,要时刻防止麻痹、懈怠、松劲等思想偏差,当好优良党风的引领者、营造者、维护者。会议强调,要把学习教育与工作履职有机结合起来,聚焦教文体局“三全一高”的目标任务,真抓实干、务求实效,聚焦问题、知难而进,以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神履好职、尽好责,用知重负重、攻坚克难的实际行动,推动经开区教育高质量发展取得新成效。

记者 王赛华 文/图



美好教育

经开一幼 蝉联2024全国幼儿手球嘉年华总站赛总冠军



本报讯 近日,由经开一幼保教副主任李放,教练员时永晨、王豪杰带队10名幼儿运动员:马浩林,潘宥希,王迦禾,韩沐阳,理嘉沐,李隽龙,李熙子,李泽洵,许泽宇,叶诗琪小朋友和家长朋友们,前往四川宜宾参加由中国手球协会主办的2024全国幼儿手球嘉年华总站赛。

2天27支队伍7场比赛,经开一幼孩子们与来自全国各地的对手进行了激烈的竞争。

6月29日下午,郑州经济技术开发区第一幼儿园以小组赛全胜的成绩成功晋级16强。

6月30日,晋级以后经开一幼小运动员们凭借出色的积极状态和技高一筹的整体实力,战胜了对手,取得全国手球4VS4比赛总冠军。

其中李泽洵获得2024全国幼儿手球嘉年华总站赛mvp,潘宥希获得2024全国幼儿手球嘉年华总站赛最佳守门员。

喜悦与胜利,是孩子们与老师坚持不懈用汗水与泪水换来的。对于孩子,这不仅是一次体育盛会,更是一种体育精神与传承的弘扬。

记者 鲁慧 文/图

经开六中 开展暑期家访活动

本报讯 为进一步提高学校德育工作的针对性、主动性和实效性,构建全体教师人人参与的全员育人、全程育人、全方位育人的工作机制,增强学校教育教学的实效性,加强教师队伍建设,促进学生全面发展,郑州经济技术开发区第六中学坚持落实全员德育导师制,动员全校教师齐抓共管,形成“人人参与,处处进行,事事浸润”的育人局面。近日,经开六中全体德育导师开展暑期家访活动,走访了部分学生家庭,深入了解德育弟子家庭状况、亲子关系等。

学校成立2024年暑期家访领导小组,研讨制订家访工作方案,要求德育导师在家访工作中坚持五个原则:1.育人为本、德育为先;2.关注个体、突出重点;3.全员参与、科学谋划;4.创新形式、注重实效;5.结合实际、着眼长远,并提出了“八必访”“六必进”“六知道”“四不准”等具体工作要求。

交流学生情况。德育导师全面了解德育弟子的家庭环境、成长背景、平时表现、个人习惯和家的教育理念、培养期待等影响学校教育的

家庭因素,全面客观向家长反馈德育弟子在校期间德、智、体、美、劳等方面表现和发展情况。

规划育人策略。结合德育弟子的特点,德育导师与家长共同商议育人策略,帮助德育弟子制定生涯规划;对有特长的德育弟子,共同制订具体有效的个性化培养方案。

交流教育理念。德育导师向家长宣传教育方针政策、教育改革发展趋势等;宣传学校办学理念和办学成果,增强家长对学校的认同感、信任感;在相互理解尊重的原则下,坦诚交流教育理念,对理念存在明显偏差的家长提出合理性、针对性建议,引导其积极配合学校做好教育工作。

听取家长建议。德育导师认真听取家长对学校、班级和老师的意见和建议,及时反馈,合理吸纳,不断改进学校和班级工作。

家访有故事,教育有温度。此次暖心家访活动增进了家校合力,有效地帮助六中学子规划暑期学习生活,为学生过一个愉快、充实、安全、健康的暑期生活奠定了坚实的基础。

记者 鲁慧

经开区一中实验学校(经开二中) 水上竞技展风采 勇夺200米蛙泳第一名

本报讯 近日,“郑州市第十二届运动会全民健身组游泳竞赛”在郑州市体育中心游泳馆举行,来自区市的22家代表队、近200名运动员齐聚一堂,共同参与这场精彩绝伦的水上竞技盛宴。

经开区一中实验学校(经开二中)教师张效瑀代表经开区参与此次比赛,比赛中张效瑀老师奋勇拼搏最终摘得男子200米蛙泳第一名及50米自由泳第四名的好成绩,并打破200米蛙泳年龄组赛会纪录。

教师为更进一步推进游泳进校园活动,通过自身参加比赛,为学生树立榜样,从而调动学生们学习游泳的积极性,实现游泳教育的全覆盖,使学生健

康快乐成长。

“无游泳,不经开”,学校紧跟经开区教文体局步伐,坚持以人为本的教育理念,以“身体好、懂运动、会游泳”特色为导向,将游泳课程作为学校的特色课程。通过“家、校、馆”多维结合的模式以及游泳技能学习,面向全体学生开设游泳课程,使每位学生掌握游泳运动技能,实现游泳教育全覆盖,普及游泳技能学习,提高师生安全意识和自护自救能力,实现全校师生人人会游泳的目标,同时,学校开展游泳社团训练,为有游泳特长的孩子搭建展现才华和价值的舞台。

记者 鲁慧

经开区教文体局 “弘扬践行教育家精神”师德主题演讲比赛开赛

本报讯 为进一步深化师德师风建设,促进教师专业发展,近日,经开区“弘扬践行教育家精神”师德演讲比赛在经开区外国语小学举行。各参赛教师紧扣“弘扬践行教育家精神”主题,聚焦师德师风内涵和教育改革发展,结合个人或身边人经历,以生动的故事、真挚的感情、质朴的语言,声情并茂讲述自己对师德的感悟,展现广大教师和教育工作者时代风貌。

下一步,区教文体局将持续加强中小学师德师风建设,把立德树人成效作为检验学校工作的根本标准,把师德师风作为评价教师素质的基本要求,坚持严管与厚爱并重,用责任书写教育华章。

记者 鲁慧 文/图

